

ИТОГИ

КРИМИНАЛЬНАЯ ОБСТАНОВКА В ЦИФРАХ

В управлении внутренних дел состоялось оперативное совещание, на котором были подведены итоги работы орловской милиции за девять месяцев текущего года.

За отчетный период на территории области зарегистрировано 13833 преступления, что на десять процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Раскрыто — 6384 преступления.

В нынешнем году руководство УВД области уделило особое внимание профилактике и раскрытию краж и угонов автотранспорта. Результат — их количество сократилось, а раскрываемость таких преступлений увеличилась. На 21 процент сократилось количество преступлений, совершенных в составе групп или по предварительному сговору. 70 процентов — таков показатель раскрываемости особо тяжких преступлений, совершенных на территории города Орла, среднеобластной показатель — 75 процентов.

Заместитель начальника УВД Николай Опанчук рассказал, что с начала года выявлено 116 преступлений в ходе борьбы с организованной преступностью. Среди них 47 мошенничеств, 22 кражи, 9

вымогательств, остальные — разбои и грабежи. На 69 процентов возросло число выявленных сотрудниками ОВД преступлений в сфере незаконного оборота наркотических веществ на территории города Орла.

На совещании отчитались все заместители начальника УВД. В их выступлениях звучали не только отчеты о проделанной за девять месяцев работе, но и вносились предложения по исправлению упущений, стабилизации обстановки, повышению эффективности работы органов внутренних дел в целом. А проблем немало. Среди них борьба с коррупцией, уличной преступностью, незаконным оборотом оружия, экономическими преступлениями, кражами автотранспорта.

В работе совещания принял участие заместитель начальника оперативно-розыскного бюро МВД России по Центральному федеральному округу Анатолий Мигунов.



Несколькими днями ранее в управлении ГИБДД УВД Орловской области также подводились итоги девятимесячной работы. Особое внимание начальник УВД Л.А. Пашин уделил деятель-

ности милиции общественной безопасности. По словам Л.А. Пашина, областной центр захлестнула волна грабежей (из 567 преступлений 324 остались нераскрытыми), краж, разбоев. В Железнодорожном районе Орла рост преступлений, совершенных в общественных местах, составил более 180 процентов. Неудовлетворительной назвал начальник УВД работу сотрудников ГИБДД.

После проведенной недавно проверки руководство УВД сделало определенные выводы. Ряд руководителей были освобождены от занимаемых должностей, другим объявлены строгие выговоры и предупреждения. Управление участковых уполномоченных преобразовано в отдел. Значительная часть сотрудников аппарата УВД переведена в райотделы. Помогут ли эти меры, и как изменится криминальная обстановка в городе, покажет жизнь.

За девять месяцев текущего года в прокуратуру Советского района Орла поступило более 2000 так называемых "отказных" материалов, в которых милиция по тем или иным причинам отказала в возбуждении уголовного дела обратившимся с заявлениями гражданам. Рассмотрев их, прокуратура признала незаконными и отменила 688 постановлений.

ЗАЯВЛЕНИЯ ГРАЖДАН НЕ ОСТАНУТСЯ БЕЗ ВНИМАНИЯ

Среди причин необоснованных "отказных" постановлений старший помощник прокурора Советского района младший советник юстиции О.И. Шелудченков выделяет недостаточную квалификацию сотрудников правоохранительных органов и недобросовестное исполнение своих обязанностей милиционерами.

Чтобы не возбуждать уголовное дело по преступлениям, раскрыть которые будет непросто (кражи, грабежи, разбои), сотрудники милиции под разными предлогами убеждают гражданина написать повторное заявление о том, что никакие претензий к обидчику он не имеет. При этом они ссылаются на загруженность, на недостаточный состав преступления, убеждают потерпевшего в том, что найти виновного все равно не удастся. Для прокуратуры подобное заявление — первый признак оказанного на заявителя давления.

В ряде случаев милиционеры не выполняют свои прямые должностные обязанности. Так, помощник начальника дежурной части Советского РОВД, оперативный дежурный С.Н. Исполинов, приняв заявление от гражданки В. о краже, не зарегистрировал его, не организовал комплекс оперативно-розыскных мероприятий. После обращения В. в прокуратуру было воз-

буждено уголовное дело в отношении милиционера. 31 мая 2005 года районный суд признал вину Исполинова и назначил наказание в виде штрафа в размере 20 тысяч рублей. Приговор суда не был обжалован: виновный с ним согласился. А вот кража у гражданки В. до сих пор не раскрыта.

Прокуратура Советского района напоминает жителям Орла порядок работы с их обращениями. Сотрудники милиции обязаны принять информацию от граждан вне зависимости от места и времени преступления в любом органе внутренних дел. Заявления принимаются как в устной, так и в письменной форме. При регистрации того или иного преступления сотрудник дежурной части должен выдать на руки заявителю талон-уведомление. Затем в соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом в течение трех суток принимается решение о возбуждении уголовного дела.

При отказе в возбуждении уголовного дела в течение суток об этом должны сообщить заявителю. Это решение он может обжаловать в прокуратуре или в суде.

Прокуратура Советского района просит граждан сообщать в письменной или устной форме о нарушениях со стороны сотрудников милиции.

ОЛИМПИАДА

«МАШИНА СИЛЬНЕЕ — НО ТЫ УМНЕЕ!»

Ежегодно в России в дорожно-транспортных происшествиях погибают и получают травмы десятки тысяч человек, в том числе и дети. В области с начала года уже произошло более 120 ДТП с участием несовершеннолетних, в двух из которых дети погибли. И одна из причин этого — несоблюдение правил поведения на дороге.

Предупреждение трагедий среди юных пешеходов и велосипедистов — забота родителей, педагогов и сотрудников Госавтоинспекции. Пример совместной работы — прошедшая недавно в гимназии №16 олимпиада по правилам дорожного движения. В ней принимали участие ребята из всех школ Заводского района города Орла.

"Машина сильнее — но ты умнее!" — такой плакат встречал при входе каждого участника олимпиады. Эти ребята собрались здесь потому, что понимают: знание правил дорожного движения — залог их безопасности. Вопросы, на которые отвечали школьники, были подготовлены сотрудниками отделения пропаганды полка ДПС. Вопросы иногда сложные — мог растеряться даже взрослый. Но все участники олимпиады с ними справились — ведь многие из них не в первый раз

участвуют в подобных соревнованиях, конкурсах детского рисунка и стенгазет, тематических викторинах и соревнованиях школьных агитбригад. Многие ребята входят в отряды юных инспекторов движения и вместе с сотрудниками ГАИ участвуют в профилактических дежурствах.

Еще в 2003 году городское управление образования совместно с ГИБДД области подготовили приказ "О мерах по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма", который предусматривал создание отрядов ЮИД в каждой школе областного центра. Сегодня в большинстве школ Орла и в школах Кромского, Малоархангельского, Троснянского, Знаменского и других районов области уже созданы и работают отряды юных инспекторов. Они формируются из учеников средних и старших классов.

ЛЮДИ ГИБНУТ НА ДОРОГАХ

ДТП В СВЕРДЛОВСКОМ РАЙОНЕ

В субботу на автодороге Змиевка — Глазуновка, в трех километрах от деревни Куракино Свердловского района, произошло дорожно-транспортное происшествие. 44-летний водитель ГАЗ-3110, житель Орла, двигаясь в сторону п. Змиевка, решил обогнать ехавшую впереди машину. Судя по всему, он не убедился в том, что для маневра достаточно пространства, и полоса движения, на которую он намеревался выехать для обгона, свободна. В результате произошло лобовое столкновение "Волги" и ВАЗ-21101. За рулем "десятки" был 48-летний житель села Кр. Плата Должанского района. После столкновения произошло возгорание двигателя машины ВАЗ.

В результате аварии оба водителя погибли. На месте столкновения погибли и трое пассажиров "десятки", жители Должанского района: тридцатилетняя женщина, двадцатилетний сотрудник управления Федеральной службы исполнения

наказаний и девятнадцатилетний курсант ОрЮИ МВД РФ. Еще один пассажир "десятки", двадцатилетний мужчина, и пассажиры "Волги" — родственники водителя — девятнадцатилетняя девушка, сорокалетняя женщина и двадцати-

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ РЕЙДЫ

ИНТЕРЕСЫ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПОД ЗАЩИТОЙ МИЛИЦИИ

В последнее время не редкость встретить на прилавках торговых точек некачественные товары, а также контрафактную продукцию. Сотрудниками органов внутренних дел проведены очередные профилактические мероприятия по выявлению правонарушений, совершаемых на рынках Орла и области.

В профилактических рейдах приняли участие более 400 сотрудников органов внутренних дел. Было создано более 50 мобильных рабочих групп, в состав которых вошли как сотрудники районных отделов внутренних дел, так и представители аппарата областного УВД. Перед сотрудниками правоохранительных органов стояли самые разные задачи: от выявления нарушений в сфере потребительского рынка и нарушений правил паспортного режима до раскрытия преступлений и проверки автотранспорта.

В результате только за один день сотрудниками органов внутренних дел выявлено 14 преступлений по фактам мошенничества, присвоения денежных средств, грабежей, умышленного уничтожения имущества, незаконного предпринимательства, а также по фактам угрозы убийством и незаконного хранения наркотических веществ.

Кроме того, в ходе профилактических мероприятий сотрудниками милиции было изъято: две единицы оружия, товаров надлежащего качества на общую сумму более 1,5 миллиона рублей, контрафактной продукции на сумму более 30 тысяч рублей. За нарушение общественного порядка в отношении граждан составлено 227 административных протоколов, задержаны три человека, находившиеся в розыске.